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Науковий керівник – кандидат педагогічних наук, доцент О. М. Масюк 

В епоху стрімкого науково-технічного прогресу сучасні фахівці мають 

бути конкурентно спроможними на ринку праці, конкурувати вже не з людьми, 

а з машинами, що спонукає їх набувати і розвивати надпрофесійні навички, які 

ще не може опанувати штучний інтелект. Тому сьогодні перед державою та 

сферою освіти стоять важливі завдання щодо постійного моніторингу, розробки 

та впровадження на всіх освітніх рівнях заходів, спрямованих на розвиток у 

здобувачів освіти навичок ХХІ століття, до яких більшість науковців 

(І. Барановська, С. Барило, О. Деркач, М. Явоненко, О. Демченко, 

Н. Казьмірчук, О. Жовнич, І. Стахова та ін.) відносять soft skills або «гнучкі» 

навички – вміння працювати в команді, комунікабельність, креативність, 

стресостійкість, вміння мислити критично.  
Розглядаючи шляхи підвищення рівня сформованості soft skills учнів 

початкової школи ми висунули припущення, що  одним з ефективних способів 

розвитку «гнучких» навичок молодших школярів може стати використання 

STEM-проєктів в навчально-виховному процесі. Для підтвердження висунутої 

гіпотези серед школярів Харківської гімназії № 152 був проведений 

педагогічний експеримент, що проходив в три етапи: констатувальний, 

формувальний та контрольний. В дослідженні взяли участь 22 учні 2-Б класу. 

На констатувальному етапі ми зосередилися на діагностиці рівня 

сформованості «гнучких» навичок учнів. Взявши за основу модель 4К 

П. Гріффіна та методику О. Жовнич, визначили такі критерії розвитку soft skills 

молодших школярів, як: комунікація, критичне мислення, творчість, 

колаборація (співпраця). В ході дослідження учням були запропонована низка 

завдань, інтерактивних та ігрових вправ, групові форми роботи, що мали 

визначити стан сформованості «гнучких» навичок школярів. Аналіз отриманих 

даних показав, що більшість учнів знаходились на середньому (11 учнів) та 

початковому (5 учнів) рівнях розвитку soft skills, що дало підставу для 

впровадження серії міні-STEM-проєктів та короткостроковий STEM-проєкт в 

навчальний процес з метою підвищення рівня сформованості «гнучких» 

навичок учнів. В ході формувального етапу педагогічного експерименту з 

учнями 2-Б класу було проведено низку міні STEM-проєктів (STEM-уроки) та 

короткостроковий STEM-проєкт.  

На контрольному етапі експериментального дослідження аналіз 

отриманих даних показав позитивні зміни в показниках рівнів розвитку 

«гнучких» навичок молодших школярів. Зокрема, збільшилася кількість учнів з 

високим рівнем розвитку soft skills (у 1,3 рази), зменшилася кількість учнів з 

показниками низького рівня (у 2,5 рази).  

Отже, результати проведеного експерименту підтвердили висунуту нами 

гіпотезу, що STEM-проєкти мають великий потенціал для розвитку soft skills 

здобувачів початкової освіти.  
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